

কালের কণ্ঠ

07 NOV 2013

আরো ১০ কলেজ সরকারি হচ্ছে

শরীফুল আলম সূমন ▶

সরকারের শেষ সময়ে সরকারীকরণ হচ্ছে আরো ১০টি বেসরকারি কলেজ। ইতিমধ্যে সরকারীকরণের প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে। মাসিক ও উচ্চশিক্ষা অধিদপ্তরের (নাইশি) সরকারী পরিচালক এন-এম কাফল উকিন হায়দারের নেতৃত্বে কলেজগুলো পরিদর্শনও শুরু হয়েছে। আগামী ১০-১২ দিনের মধ্যে নাইশি তাদের কাজ শেষ করবে। চলতি মাসের শেষের দিকে অথবা আগামী মাসের প্রথম দিকে এ কলেজগুলো সরকারীকরণের গেজেট হতে পারে বলে শিক্ষা মন্ত্রণালয় সূত্রে জানা গেছে।

নাইশি সূত্রে জানা যায়, সংশ্লিষ্ট ১০টি বেসরকারি কলেজ সরকারীকরণের দক্ষিণা শিক্ষা মন্ত্রণালয় থেকে নাইশিক প্রয়োজনীয় কাজ শুরু শেষ করতে নির্দেশনা দেওয়া হয়। পতকাল বুধবার থেকে নাইশি তাদের কাজ শুরু করেছে। সরকারীকরণের দক্ষিণা পতকাল রাজধানীর কান্দাচাঁদপুরের একটি ছুদ অ্যাড কলেজ পরিদর্শন করা হয়। আগামী সপ্তাহেই যদি কলেজগুলো পরিদর্শনের কথা রয়েছে।

নাইশির মহাপরিচালক অধ্যাপক ফাহিমা খাতুন ১০টি কলেজ সরকারীকরণের প্রক্রিয়া শুরু করার বিষয়টি স্বীকার করে পতকাল রাত্রে কলেজ কটকে বলেন, আমরা মন্ত্রণালয় থেকে ১০টি কলেজ সরকারীকরণের আবেদন প্রক্রিয়া শেষ করার নির্দেশনা পেয়েছি। এ কলেজগুলো আরো আগের সরকারীকরণের কথা

ছিল। কিন্তু অর্থ মন্ত্রণালয়ের কিছু জটিলতার কারণে থেমে হয়ে গেছে। আর ছুদ-কলেজ সরকারীকরণ একটি নিয়মিত প্রক্রিয়া। আমরা ছুদ আবেদনের কাজ শেষ করে ফাইল মন্ত্রণালয়ে পাঠাব। যদি কাজ শিক্ষা মন্ত্রণালয় করবে। তবে সব কাজ শেষ করতে কিছুটা সময়ের প্রয়োজন।

শিক্ষা মন্ত্রণালয় সূত্রে জানা যায়, নওগাঁ জেলার জয়পুর উপজেলার শেখ আজিমুল হোসেন মুন্সির অগ্রিউদ্যান কলেজ, বগুড়া জেলার দুপচাঁচীর পাইন মনসুর আলী ডিগ্রি কলেজ, যশোরীপুর জেলার রাজৈর ডিগ্রি কলেজ, গোপালগঞ্জের মুকসুদপুর ডিগ্রি

শেষ সময়ের উদ্যোগ

কলেজ, রাজবাড়ীর পাংশা ডিগ্রি কলেজ, বরগনার আমতলী ডিগ্রি কলেজ, পটুয়াখালীর বাউফল ডিগ্রি কলেজ, ফুলনার কয়লা ডিগ্রি কলেজ, রাজবাড়ীর কামরুজ্জামান ডিগ্রি কলেজ এবং রাজধানীর কান্দাচাঁদপুর ছুদ অ্যাড কলেজ সরকারীকরণের প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে।

নাইশির মহাপরিচালক (কলেজ-২) এন এম কাফল উকিন হায়দার বলেন, আমরা এ ১০টি কলেজের শিফট ও পিতা-মাতাদের তথ্য সংগ্রহ করব। এ ছাড়া কলেজের ছাত্র-অধ্যাপক সম্পর্কের তথ্য সংগ্রহ করা হবে, তা যাচাই-বাছাই করব। এরপর একটি পূর্ণস রিপোর্ট মহাপরিচালকের মাধ্যমে শিক্ষা মন্ত্রণালয়ে পাঠানো হবে। জানা যায়, কলেজগুলো সরকারীকরণের বিষয়ে ইতিমধ্যে অর্থ মন্ত্রণালয়ের সংশ্লিষ্ট পাওয়া গেছে।